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Αναζητώντας τα ίχνη του πρώτου ανθρώπου 

Οι φυλές της πιο απομονωμένης περιοχής  

της ανατολικής Αφρικής 

Με δυνατότητα επέκτασης του ταξιδιού 

στη Μομπάσα και τις παραλίες του Ινδικού 



 

 
 

  



 

 
 

 



 

 
 

 

 

Η Κένυα είναι η χώρα των σαφάρι και των Μασάι Μάρα. Συνήθως το ταξίδι 

στην όμορφη αυτή χώρα της Ανατολικής Αφρικής περιλαμβάνει επίσκεψη 

στο κοσμοπολίτικο Ναϊρόμπι, διαμονή στην αποικιακή Μπομπάσα και 

σαφάρι στην περιοχή των Μασάι Μάρα.  

Όμως αυτό το ταξίδι στη Βόρεια Κένυα ξεφεύγει κατά πολύ από τις 

συνήθεις τουριστικές οδούς. Σκοπός μας είναι να εξερευνήσουμε τις πιο 

απάτητες και άγριες περιοχές της χώρας που συνορεύουν με το Σουδάν 

και την Αιθιοπία. Να οδεύσουμε σε δρόμους που δεν υπάρχουν και να 

φτάσουμε στις πιο απομακρυσμένες ζώνες που κατοικούνται αποκλειστικά 

από τις αρχαίες αφρικανικές φυλές.  

Θα πάμε λοιπόν στην έρημο και θα γνωρίσουμε τους Σαμπούρου και τους 

Ρέντιλ. Βοσκοί και κτηνοτρόφοι, που δεν έχουν καμία σχέση με τη μοντέρνα 

ζωή, που φοράνε εντυπωσιακά ενδύματα και στολίζουν τον λαιμό και τα 

άκρα τους με φαντασμαγορικά κοσμήματα. Θα κατευθυνθούμε ακόμα 

βορειότερα, στο όρος Νγκίρο, όπου θα συναντήσουμε τους κατοίκους της 

τεράστιας σμαραγδένιας λίμνης Τουρκάνα. Εκεί ζουν οι περήφανες 

πολεμικές φατρίες που πρωτοστάτησαν στην αιματηρή Εξέγερση των 

Μάου Μάου (1952-1960) κατά της αποικιοκρατίας και σήμερα χαίρουν 

ανεξαρτησίας στα εδάφη τους από την κυβέρνηση της Κένυας. Ας μην 

ξεχνάμε πως χάρη σ’ αυτές τις φατρίες που επαναστάτησαν και 

θυσιάστηκαν στην Εξέγερση των Μάου Μάου, η Κένυα κέρδισε την 

ανεξαρτησία της το 1963.  

Θα προχωρήσουμε κι άλλο, προς την έρημο Τσάλμπι. Εκεί θα 

καταλύσουμε στην όαση Καλάτσα με τους φοίνικες και τις ακακίες, μαζί με 

τη νομαδική φυλή Γκάμπρα που εκτρέφει καμήλες και που γιορτάζει την 

Εποχή της Βροχής. Και μετά, επειδή δεν νοείται Κένυα χωρίς σαφάρι, θα 

επισκεφτούμε το προστατευόμενο πάρκο των Σαμπούρου. Εκεί θα δούμε 

ελέφαντες, λιοντάρια, καμηλοπαρδάλεις, σπάνιες αντιλόπες, είδη που δεν 

υπάρχουν πουθενά αλλού στον κόσμο.  

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ VERSUS 

 

Ένα πολύ ειδικό ταξίδι που απευθύνεται σε ταξιδιώτες με εμπειρία στην αφρικανική ήπειρο. Ένα 

ταξίδι που μόνο το Versus Travel μπορεί να προσφέρει, χάρη στην πολύχρονη εμπειρία και στη 

βαθιά γνώση της Αφρικής. Τις περισσότερες ημέρες καταλύουμε σε lodge στην ενδοχώρα της 

Κένυα, με όλες τις διαθέσιμες ανέσεις φυσικά. Διανύουμε αποστάσεις με ειδικά σχεδιασμένα 

οχήματα σε υποτυπώδεις δρόμους, μέσα στην έρημο, πάνω σε βουνά, δίπλα σε καταρράκτες. 

Και φυσικά γνωρίζουμε και ζούμε μαζί με ντόπιες αρχαίες φυλές που δεν έχουν καμία επαφή με 

τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Αυτό είναι ένα ταξίδι στην καρδιά της αρχέγονης Αφρικής.  

 

Με λίγα λόγια: 

 

 Διαμονή στο Ναϊρόμπι σε ξενοδοχείο 4* με ημιδιατροφή. 

 Περιλαμβάνεται δείπνο στο εστιατόριο Carnivore στο Ναϊρόμπι. 

 Στην ενδοχώρα της Κένυα μένουμε σε τοπικά lodges, με πλήρη διατροφή (πρωινό-γεύμα-

δείπνο) 

 Οι διανυκτερεύσεις μας στην ενδοχώρα κατανέμονται ως εξής: Μαραλάλ δύο (2) 

διαν/σεις, Λοϊγιανγκαλάνι δύο (2) διαν/σεις, Μάρσαμπιτ δύο (2) διαν/σεις, Σαμπούρου 

δύο (2) διαν/σεις, Σουίτ Γουότερς μία (1) διαν/ση.  

 Στην επέκταση στη Μομπάσα περιλαμβάνονται τρεις (3) διανυκτερεύσεις σε all inclusive 

ξενοδοχείο πολυτελείας στην παραλία Ντιάνι Μομπάσα.  

 Επίσκεψη στους Καταρράκτες Τόμσον καθοδόν προς το Μαραλάλ. 

 Περιπατητικό σαφάρι στο Εθνικό Πάρκο Μαραλάλ.  

 Επίσκεψη και διαμονή στην περιοχή της λίμνης Τουρκάνα, η μεγαλύτερη ερημική λίμνη 

στον κόσμο.  

 Γνωρίζουμε τοπικές φυλές στη διάρκεια της εξερεύνησης της κενυάτικης ενδοχώρας. 

Συναντάμε τις φυλές Ελ Μόλο,  Σαμπούρου, Ρέντιλ, Γκάμπρα. Βρισκόμαστε άλλωστε στη 

φυσική συνέχεια της Κοιλάδας Όμο, της γειτονικής Αιθιοπίας, και οι φυλές που 

γνωρίζουμε είναι συγγενικές φυλές των αντίστοιχων φυλών της Κοιλάδας Όμο.  

 Επισκεπτόμαστε την έρημο Τσάλμπι και την όαση Καλάτσα. 

 Σαφάρι στο Εθνικό Πάρκο Μάρσαμπιτ. 

 Διπλό σαφάρι στο Εθνικό Πάρκο Σαμπούρου με τη μοναδική πανίδα.  

 Περιηγούμαστε σε μεγάλο μέρος της Μεγάλης Ρηξιγενούς Κοιλάδας με το περίφημο 

Ρήγμα της Ανατολικής Αφρικής.    

 Επίσκεψη και σαφάρι στο Καταφύγιο Άγριας Ζωής Ολ Πετζέτα όπου υπάρχουν τα δύο 

τελευταία μέλη του επισήμως εξαφανισμένου Βόρειου Λευκού Ρινόκερου. 

 Στην επέκταση του ταξιδιού στη Μομπάσα αεροπορική μεταφορά από το Ναϊρόμπι.  

 Έμπειρος Έλληνας αρχηγός-συνοδός.  

 

 

Το σημαντικότερο, οι αναχωρήσεις του Versus πραγματοποιούνται! 

 

 



 

 
 

 

 

 

  

 

 

Στόχος του ταξιδιού είναι να εξερευνήσουμε την Κένυα που δεν υπάρχει στα συνήθη τουριστικά 

προγράμματα. Θα περιπλανηθούμε στο άγριο βόρειο τμήμα της που συνορεύει με το Σουδάν και 

την Αιθιοπία και που κατοικείται αποκλειστικά από αρχαίες νομαδικές φυλές. Σαμπούρου, Ρέντιλ, 

Γκάμπρα… Μιλάμε για βοσκούς, ιδιοκαλλιεργητές, πολεμιστές που δεν έχουν καμία σχέση με τη 

μοντέρνα ζωή, που μιλούν τις δικές τους γλώσσες, που εφαρμόζουν ακόμη τα αρχαία έθιμά τους, 

αλλά που είναι φιλόξενοι και χαμογελαστοί. Θα μπούμε μέσα στη Μεγάλη Ρηξιγενή Κοιλάδα και θα 

θαυμάσουμε την εκπληκτική φύση της. Θα δούμε την τεράστια λίμνη Τουρκάνα, με τα 

γαλαζοπράσινα νερά και τους πολλούς κροκόδειλους. Θα πάμε στο όρος Νγκίρο, που είναι 

φυτεμένο μέσα στην έρημο, με αμμώδεις πρόποδες και πλαγιές καλυμμένες από παρθένα δάση… 

Θα καταλύσουμε στην όαση Καλάτσα, με τους φοίνικες και τις ακακίες, που βρίσκεται μέσα στην 

Έρημο Τσάλμπι της Πλειόκαινου Εποχής… Και τέλος θα κάνουμε σαφάρι στο Προστατευόμενο 

Πάρκο των Σαμπούρου, όπου θα δούμε άγρια ζώα που δεν υπάρχουν πουθενά αλλού στον 

κόσμο. Αυτό είναι το ταξίδι μας στη Βόρεια Κένυα – μια εμπειρία, αν μη τι άλλο, συναρπαστική!  

 

 

  Γνωριμία με το κοσμοπολίτικο Ναϊρόμπι 

  Διαδρομές off road με ειδικά σχεδιασμένα οχήματα, μέσα στην έρημο, πάνω σε 

βουνά, δίπλα σε θεαματικούς καταρράκτες 

  Περιπλάνηση στην έρημο που αποτελεί μέρος της Μεγάλης Ρηξιγενούς Κοιλάδας 

  Βόλτα στη σμαραγδένια και τεράστια λίμνη Τουρκάνα με τους αμέτρητους 

κροκόδειλους 

  Γνωριμία με τις πολεμικές ημινομαδικές φυλές Σαμπούρου και Ρέντιλ 

  Εξερεύνηση στο όρος Νγκίρο που βρίσκεται μέσα στην έρημο και είναι καλυμμένο 

από δάση… 

  Επίσκεψη στην έρημο Τσάλμπι που δημιουργήθηκε στην Πλειόκαινο Εποχή μαζί με 

τη… Μεσόγειο Θάλασσα 

  H όαση Καλάτσα με τους φοίνικες, τις ακακίες και τις καμήλες 

  Σαφάρι στο Προστατευόμενο Πάρκο των Σαμπούρου 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιπλάνηση και εξερεύνηση 

Το ταξίδι μας ξεκινάει από την κοσμοπολίτικη πρωτεύουσα της Κένυας, την Πόλη των 

Λουλουδιών ή αλλιώς… το Ναϊρόμπι, όπου θα περάσουμε ένα βράδυ σε πολυτελές 

ξενοδοχείο. Από την επόμενη ημέρα αρχίζει η άγρια περιπλάνηση και οι διανυκτερεύσεις σε 

κατασκηνώσεις, με όλες, βέβαια, τις απαραίτητες ανέσεις. Πρώτος σταθμός η έρημος 

Καϊσούτ με την τεράστια γαλαζοπράσινη λίμνη Τουρκάνα και το εντυπωσιακό όρος Νγκίρο. 

Εκεί θα γνωρίσουμε τις αρχαίες φυλές Σαμπούρου και Ρέντιλ. Ακολουθεί διαδρομή προς 

βορρά στην έρημο Τσάλμπι που δημιουργήθηκε στην Πλειόκαινο Εποχή. Εκεί θα 

διανυκτερεύσουμε στην Όαση Καλάτσα, με τους νομάδες Γκάμπρα που εκτρέφουν καμήλες. 

Και μετά θα πάμε για σαφάρι στο Προστατευόμενο Πάρκο Ναμούνγιακ, που ανήκει στη φυλή 

Σαμπούρου και όπου θα δούμε ορισμένα άγρια είδη ζώων που δεν υπάρχουν πουθενά 

αλλού στον κόσμο. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τι σημαίνει ένα ταξίδι στη Βόρεια Κένυα 

Θα πρέπει να έχουμε πλήρη αντίληψη του τι σημαίνει ένα ταξίδι στη βόρεια Κένυα και να 

είμαστε πλήρως συνειδητοποιημένοι για το πού πάμε και γιατί πάμε.  

Το οδικό δίκτυο προς το βόρειο τμήμα της χώρας αποτελείται συχνά από δρόμους κακής 

βατότητας (χαλίκι, πέτρες κλπ.). Αυτό πρακτικά σημαίνει πως θα πρέπει να είμαστε 

προετοιμασμένοι για μεγάλες διαδρομές σε ανώμαλο έδαφος, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Η περιοχή αυτή διακρίνεται για τις υψηλές θερμοκρασίες και το ξηρό περιβάλλον. Θα 

πρέπει να περιμένουμε συνθήκες σκόνης και ξηρότητας.   

Η διαμονή μας στα lodges της περιοχής, ιδιαίτερα στο βορειότερο κομμάτι του ταξιδιού 

μας, δεν είναι πολυτελή lodges που ενδεχομένως έχουμε συνηθίσει να απολαμβάνουμε 

στα σαφάρι στην Αφρική. Είναι lodges και ξενοδοχεία βασικών ανέσεων.  

Τα γεύματα στη βόρεια Κένυα είναι βασικά γεύματα και όχι 3 πιάτων όπως απολαμβάνουμε 

συνήθως στα σαφάρι. Είναι φυσικά πολύ καλά προετοιμασμένα και καθαρά, αλλά αρκετά 

πιο λιτά. Επίσης, κάποια από τα ξενοδοχεία σερβίρουν μόνο τοπική κουζίνα.  

Ένα πολύ βασικό στοιχείο του ταξιδιού μας: Η ουσία της επίσκεψης στον βορρά της Κένυα 

αφορά περισσότερο τα τοπία που απολαμβάνουμε, τον πολιτισμό των τοπικών φυλών 

και την ιστορία της περιοχής, και λιγότερο την άγρια ζωή. Ασφαλώς επισκεπτόμαστε 

Εθνικά Πάρκα με ξεχωριστή πανίδα, ωστόσο το ταξίδι αυτό δεν ενδείκνυται για ταξιδιώτες 

που ενδιαφέρονται αποκλειστικά και μόνο για παρατήρηση άγριας ζωής.  
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Γιόμο Κενιάτα 

Ο Γιόμο Κενιάτα γεννήθηκε στο Ιτσαβέρι το 1893 από γονείς χωρικούς της Φυλής των Κικούγιου και 

πέθανε τον Αύγουστο του 1978. Το 1914 βαφτίστηκε χριστιανός με το χριστιανικό όνομα Τζόνστοουν. 

Πολύ αργότερα υιοθέτησε ο ίδιος για μικρό του όνομα το Γιόμο, που στη γλώσσα της φυλής του 

σημαίνει «Φλεγόμενο δόρυ». 

Αρκετά νωρίς εισήλθε στην πολιτική ζωή της χώρας παίζοντας πολύ σημαντικό ρόλο: το 1922 έγινε 

γραμματέας της Kikuyu Central Association, υποστηρίζοντας επιτυχώς τα δικαιώματα του λαού του επί 

των γαιών τους που είχαν ιδιοποιηθεί οι Ευρωπαίοι και το 1929 προΐστατο της αντιπροσωπείας των 

Κικούγιου στο πλαίσιο της Hilton Commission. Από το 1931 μέχρι το 1946 έζησε στη Μεγάλη Βρετανία, 

στο Λονδίνο, όπου ολοκλήρωσε τις σπουδές του, παίρνοντας πτυχίο στην ανθρωπολογία. Δημοσίευσε 

αρκετά βιβλία και ήταν από τους οργανωτές του 5ου Παναφρικανικού Συνεδρίου, που έγινε στο 

Μάντσεστερ το 1945.  

Σκοπός της ζωής του έγινε η ανεξαρτησία της χώρας του και όλων των αφρικανικών χωρών και έτσι 

το 1946 επέστρεψε στην πατρίδα του, όπου έγινε ο αδιαμφισβήτητος αρχηγός του νεοσύστατου εθνικού 

κινήματος με το όνομα Kenya African National Union (ΚΑΝU), του οποίου το 1947 εκλέχθηκε πρόεδρος.  

Το 1952, μετά το ξέσπασμα της εξέγερσης των Μάου Μάου, ο Κενιάτα, υποκινητής και αρχηγός του 

κινήματος, δικάστηκε και καταδικάστηκε από τις βρετανικές αρχές σε επτά χρόνια φυλάκιση, που κατόπιν 

μετατράπηκαν σε εκτόπιση σε μια απομακρυσμένη περιοχή των βορείων συνόρων. Από εκεί επέστρεψε 

το 1961 χάρη στη λαϊκή πίεση και τη δράση του ΚΑΝU, το οποίο εξασφάλισε την πλειοψηφία στο 

Νομοθετικό Συμβούλιο και έθεσε ως όρο για τη συμμετοχή στην κυβέρνηση την απελευθέρωση του 

Κενιάτα. Αφού επανέκτησε τα αξιώματά του, έπαιξε σημαντικό ρόλο στις συνταγματικές διαβουλεύσεις 

του 1962 και του 1963, προωθώντας τις μεταρρυθμίσεις που οδήγησαν την Κένυα στην αυτοδιοίκηση 

και αργότερα, στις 12/12/1963, στην ανεξαρτησία.  

Αφού εκλέχθηκε πρωθυπουργός, ο Κενιάτα έγινε επίσης ο πρώτος πρόεδρος της Δημοκρατίας, μόλις 

το νεαρό κράτος έγινε Προεδρική Δημοκρατία (12/4/1964). 

Το… καπέλο του έχει μείνει ιστορικό σε ολόκληρη την Αφρική.  

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

«ΝΟ PICNIC» στο όρος Κένυα! 

Το όρος Κένυα είναι φυσικά το ορόσημο της χώρας. Ανενεργό ηφαίστειο εδώ και 2-3 εκατ. χρόνια, 

το δεύτερο υψηλότερο βουνό της Αφρικής μετά το Κιλιμάντζαρο και τόπος κατοικίας των πιο 

διάσημων αφρικανικών φυλών, από την αρχαιότητα ως σήμερα.  

Υψηλότερη κορυφή του είναι η Μπατιάν στα 5199 μέτρα. Το βουνό ανήκει στη Μεγάλη Ρηξιγενή 

Κοιλάδα, βρίσκεται μέσα στην έρημο και χωρίζεται σε ζώνες βλάστησης. Οι πρόποδες καλύπτονται 

από ξηρόφιλο δάσος, που σ 2000 μέτρα δίνει τη θέση του σε ορεινό δάσος από κυπαρίσσια και 

ποδόκαρπα. Στα 2500 μέτρα απλώνεται μία ζώνη μπαμπού, η οποία ακολουθείται από το ανώτερο 

δάσος, με μικρότερα δένδρα καλυμμένα με βρύα και λειχήνες. Το ευδιάκριτο ανώτατο όριο των 

δένδρων είναι στα 3500 μέτρα περίπου. Στην κορυφή υπάρχει μία αφροαλπική ζώνη καλυμμένη εξ 

ολοκλήρου εδώ και αιώνες με γιγάντιες ροζέτες. Τέλος στα υψηλότερα επίπεδα, ανάμεσα στις 

κορυφές εντοπίζονται 12 μικροί και διαρκώς συρρικνούμενοι παγετώνες. 

Ο πρώτος Ευρωπαίος που εξερεύνησε το όρος Κένυα ήταν ο γερμανός ιεραπόστολος Γιόχαν 

Λούντβιγκ Κραπφ, το 1849, ο οποίος χλευάστηκε από την επιστημονική κοινότητα όταν ανέφερε ότι 

είδε χιονισμένες βουνοκορφές στην Αφρική! Παρόλα αυτά, εκείνος βάφτισε το χιονισμένο βουνό 

Κένυα – εμπνεόμενος από την ονομασία (Κί-νια-ά) που του είχε δώσει η τοπική φυλή Ουακάμπα. 

Εβδομήντα χρόνια μετά, επί βρετανικής αποικιοκρατίας, η περιοχή που καλύπτει σήμερα η χώρα, η 

οποία ανήκε στο προτεκτοράτο της Βρετανικής Ανατολικής Αφρικής ονομάστηκε Αποικία Κένυα.  

Το όρος Κένυα έγινε διάσημο στην Ευρώπη μεταπολεμικά χάρη στο βιογραφικό μυθιστόρημα του 

ιταλού αιχμάλωτου στρατιώτη Φελίτσε Μπενούτσι. Ο Μπενούτσι ανήκε στην Ιταλική Λεγεώνα της 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αβησσυνίας (σημερινή Αιθιοπία). Προπολεμικά ήταν δικηγόρος, πρωταθλητής κολύμβησης και 

ορειβάτης των Άλπεων. Όταν το 1941 τα συμμαχικά στρατεύματα κατέλαβαν την Ιταλική 

Αυτοκρατορία της Αφρικής, συνελήφθη και κατέληξε σε στρατόπεδο αιχμαλώτων στην πόλη 

Νανιούκι στους πρόποδες του όρους. Το 1943, μαζί με δύο ακόμη κρατούμενους απέδρασε από το 

στρατόπεδο και κατέφυγε στο βουνό. Ως έμπειρος ορειβάτης προσπάθησε να ανέβει στις κορυφές 

και να εξερευνήσει τις απόκρημνες πλαγιές προς αναζήτηση τροφής. Ωστόσο η προσπάθειά του 

δεν ευδοκίμησε. Έτσι, απελπισμένοι οι τρεις φυγάδες επέστρεψαν στο στρατόπεδο για να μην 

πεθάνουν από την πείνα. Ο Μπενούτσι έγραψε το μυθιστόρημα μέσα στο στρατόπεδο στα ιταλικά 

και στα αγγλικά. Στο κείμενο συμπεριέλαβε αυτοσχέδιους χάρτες και σημειώσεις που κράτησε κατά 

την ορειβασία. Το 1946 εξέδωσε το μυθιστόρημα στην Ιταλία και την επόμενη χρονιά στην Αγγλία με 

τίτλο «Νο Picnic on Mount Kenya». Η επιτυχία ήταν πολύ μεγάλη. Αργότερα το βιβλίο έγινε 

τηλεοπτική σειρά και μετά κινηματογραφική ταινία. Ο συγγραφέας, χάρη στην επιτυχία του βιβλίου, 

μεταπολεμικά ακολούθησε λαμπρή διπλωματική καριέρα. Σήμερα, το κενό ανάμεσα στις κορυφές 

Ντιτόν και Ζαντάμ προς τιμήν του ονομάζεται Κενό Μπενούτσι.  

Κατά τα άλλα, το όρος Κένυα αποτελεί βάση ενός από τους σταθμούς παρακολούθησης της 

γήινης ατμόσφαιρας. Και βέβαια, κατοικείται από τις αρχαίες κενυατικές φυλές Κικούγιου, Έμπου, 

Μασάι και Ουακάμπα, οι οποίες θεωρούν τις χιονισμένες κορυφές του «κλίνη του Θεού». Του δικού 

τους Θεού. Οι φυλές αυτές και πρωτίστως οι Κικούγιου έδωσαν το πρώτο πολεμικό κάλεσμα για την 

Εξέγερση των Μάου Μάου το 1952, κατά των Βρετανών και γενικώς των λευκών αποικιοκρατών. Η 

εξέγερση υπήρξε αιματηρή για τις ντόπιες φυλές αλλά οδήγησε 11 χρόνια μετά, το 1963, στην 

ίδρυση του Ανεξάρτητου Κράτους της Κένυας.  

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Εξέγερση των Μάου Μάου 

Όταν λέμε ότι κάποιος είναι «Μάου Μάου» συνήθως εννοούμε ότι είναι άγριος, απολίτιστος και 

αιμοσταγής. Αυτό είναι ένα από τα στερεότυπα που καλλιέργησε η αποικιακή προπαγάνδα στην 

πολιτισμένη Δύση. Η αλήθεια όμως βρίσκεται κρυμμένη βαθιά μέσα στα δάση του Όρους Κένυα… 

Ως Μάου Μάου είναι γνωστή η εθνικιστική παραστρατιωτική οργάνωση της Κένυας, που για 8 

χρόνια (1952-1960), διεξήγε έναν άνισο πόλεμο εναντίον των βρετανών αποίκων της χώρας. Οι 

αντάρτες δεν αυτοαποκαλούνταν Μάου Μάου ούτε φαίνεται να είχαν υιοθετήσει κάποια 

συγκεκριμένη ονομασία. Το προσωνύμιο πιθανόν να προκύπτει από τα σουαχίλι. Ίσως είναι 

αναγραμματισμός της φράσης ούμα- ούμα, που σημαίνει «φύγε-φύγε». Αλλά μπορεί και να είναι το 

ακρωνύμιο της παναφρικανικής φράσης: «αν ο λευκός γυρίσει στην Ευρώπη, ο Αφρικανός θα 

ελευθερωθεί». 

Ο στόχος της Εξέγερσης των Μάου Μάου ήταν διπλός: πρώτον διεκδικούσαν τα εδάφη τους από 

τα οποία είχαν εκδιωχθεί δια της βίας όταν οι Βρετανοί το 1895 εγκαταστάθηκαν στην Κένυα, στο 

πλαίσιο του Νέου Ιμπεριαλισμού, και δεύτερον απαιτούσαν  ανεξαρτησία από τη βρετανική 

κυβέρνηση και τους λευκούς εποίκους όλων των εθνικοτήτων. Υποκινητές της επανάστασης ήταν οι 

πολυπληθείς φυλές Κικούγιου, Μασάι και Κάμπα. Αυτοί, κυρίως βοσκοί και καλλιεργητές, 

αναγκάστηκαν να μετοικήσουν στις άνυδρες εκτάσεις, όπου ήταν να αδύνατον να καλλιεργήσουν 

και να βοσκήσουν τα ζώα τους, όταν οι Βρετανοί άρπαξαν τα εδάφη τους και τα μετέτρεψαν σε 

αποικιακές φυτείες καφέ και τσαγιού.  

Τελικά οι ντόπιοι, για να επιβιώσουν έπρεπε να εργάζονται υπό άθλιες συνθήκες εκμετάλλευσης ως 

εργάτες στις φυτείες. Μέχρι που ξέσπασε ο Β’ Παγκόσμιος Πόλεμος. Τότε οι Βρετανοί 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

στρατολόγησαν τις ντόπιες φυλές της Κένυας. Οι Κικούγιου θεώρησαν πως όταν τα συμμαχικά 

στρατεύματα νίκησαν τον ναζισμό και τον φασισμό, θα μπορούσαν να λάβουν πίσω κάποια από 

τα εδάφη τους και να εργάζονται σε καλύτερες συνθήκες. Αλλά δεν έγινε έτσι… Αντιθέτως η 

κατάσταση επιδεινώθηκε και επιπλέον τους επιβλήθηκε και ο «Φόρος της Καλύβας», ένα είδος 

ΕΝΦΙΑ, το οποίο χρηματικά ήταν ίσο με δύο ολόκληρα μηνιάτικα.  

Έτσι, το 1952 ξέσπασαν οι πρώτες ταραχές με πρωτεργάτες τους Κικούγιου που ήταν και οι πιο 

θιγμένοι. Βασικό ορμητήριο των εξεγερθέντων ήταν το Όρος Κένυα και οι γύρω δασικές περιοχές. 

Τα όπλα των ανταρτών ήταν αυτοσχέδια. Και ορισμένοι διέθεταν μαχαίρια. Μαζί με τους Κικούγιου 

σύντομα ενώθηκαν και άλλες γειτονικές φυλές και φατρίες. Συνολικά στο πρώτο ξέσπασμα της 

εξέγερσης οι Μάου Μάου αριθμούσαν τις 20.000 μάχιμους. Ανάμεσα σε αυτούς ήταν και ο Γιόμο 

Κενυάτα, ο μετέπειτα πρωθυπουργός και πρόεδρος της Ανεξάρτητης Κένυας από το 1963. 

Μπροστά σε αυτόν τον ξεσηκωμό, ο βρετανός κυβερνήτης της Αποικίας της Κένυας, κήρυξε τη 

χώρα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Στη σχετική έκθεση του Υπουργείου Αποικιών της Βρετανίας 

(1952), οι Μάου Μάου παρουσιάζονται ως «τρομοκράτες που βασίζονται σε ένα θανατηφόρο 

μείγμα ψευδοθρησκείας, εθνικισμού και σατανικών μορφών μαύρης μαγείας». Παράλληλα, 

χαρακτηρίζονται «κανίβαλοι, επικίνδυνοι και απολίτιστοι, μια φυλετική αίρεση προσκολλημένη σε 

βάρβαρες τελετές μύησης».  

Μέσα σε αυτό το κλίμα προπαγάνδας και εχθρότητας, την υπόθεση ανέλαβε αμέσως ο βρετανός 

στρατάρχης Σερ Τζον Χάρτινγκ, ο οποίος πήγε στην Κένυα οργάνωσε στρατό και θέσπισε 

στρατόπεδα συγκέντρωσης. Οι Βρετανοί συγκέντρωσαν 11 τάγματα πεζικού, χιλιάδες 

αστυνομικούς, άρματα μάχης και… βομβαρδιστικά οχήματα.  

Οι αντάρτες, στη θέα αυτής της απειλής κατέφυγαν στο Ναϊρόμπι. Εκεί ενώθηκαν με φυλές από όλη 

την Κένυα και προσπάθησαν να οργανωθούν. Τελικά 25.000 βρετανοί στρατιώτες εισέβαλλαν στην 

πόλη με άρματα μάχης και έπειτα από δύο εβδομάδες συνέλαβαν περισσότερους από 50.000 

αντάρτες. Στα επόμενα δύο χρόνια, η βρετανική αεροπορία είχε ρίξει σχεδόν 6 εκατ. βόμβες στις 

δασικές περιοχές που κρύβονταν οι Μάου Μαόυ και ως το 1955 η εξέγερση είχε κατασταλεί. Ο 

Χάρντινγκ έκτοτε έμεινε γνωστός ως ο «εξολοθρευτής των Μάου Μάου». Η επόμενη αποστολή του 

ήταν η καταστολή της ΕΟΚΑ στην Κύπρο...  

Όσο για τον απολογισμό της εξέγερσης ήταν ο εξής: σκοτώθηκαν 32 άποικοι, 63 βρετανοί 

στρατιώτες και 527 Αφρικανοί που συνεργάστηκαν με τη βρετανική αποικιοκρατία. Οι Μάου Μάου 

επίσημα μετρούσαν 11.503 νεκρούς μαζί με τον άμαχο πληθυσμό. Σύμφωνα με νεότερες έρευνες 

όμως, ο αριθμός των αφρικανών νεκρών από το 1952 ως το 1955 φτάνει τους 100.000.  

Επιπλέον, από το 1955 μέχρι το 1960, που έληξε η κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην Κένυα, 

350.000 Αφρικανοί συνελήφθησαν και εγκλείστηκαν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης, χωρίς να 

περάσουν από δίκη. Σύμφωνα με σχετικές εκθέσεις του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ στα 

στρατόπεδα συγκέντρωσης, βασανίστηκαν χιλιάδες και εκτελέστηκαν εκατοντάδες. Η «τεχνική της 

διάλυσης» περιείχε σωματική κακοποίηση και ψυχολογικό πόλεμο, ώστε οι Μάου Μάου να 

απαρνηθούν τον όρκο τους για ελευθερία και ανεξαρτησία. Τα βασανιστήρια ήταν ποικίλα: 

αλύπητο ξυλοκόπημα, τάισμα λάσπης, πάτημα στο λαρύγγι, καύση και ψήσιμο ενώ το θύμα είναι 

ζωντανό, ευνουχισμός, βιασμός, ακρωτηριασμός, υποσιτισμός κ.α. Ωστόσο οι Μάου Μάου 

φαίνεται να έδειξαν απαράμιλλο ηρωισμό. Και 7.000 επιζώντες από τα στρατόπεδα κατέφυγαν στα 

δικαστήρια μετά το 1963 για να βρουν το δίκιο τους. Εις μάτην. Τα βρετανικά αρχεία της εποχής 

καταστράφηκαν μετά την αποχώρηση των αποίκων από την Κένυα το 1963. Το 2013, η βρετανική 

κυβέρνηση, εξέφρασε επίσημα τη λύπη της αλλά δεν αποδέχτηκε καμία ευθύνη για τις ακρότητες 

που έγιναν κατά τη διάρκεια της Εξέγερσης των Μάου Μάου.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 
 

 

1η ημέρα: ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ΛΑΡΝΑΚΑ – 

ΝΑΪΡΟΜΠΙ 

Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο και πτήση για το 

Ναϊρόμπι, μέσω ενδιάμεσου σταθμού.  

 

2η ημέρα: ΝΑΪΡΟΜΠΙ άφιξη και ξενάγηση (δείπνο στο 

Κάρνιβορ) 

Άφιξη στο Ναιρόμπι και εγκατάσταση στο ξενοδοχείο 

μας.  

Αφού ξεκουραστούμε, ξεκινάμε τη γνωριμία με την 

πόλη. Η εμβληματική πρωτεύουσα της Κένυας (και, 

παγκοσμίως, των σαφάρι), είναι η μεγαλύτερη πόλη 

της Ανατολικής Αφρικής, η νεότερη, η πιο μοντέρνα 

και ταχύτερα αναπτυσσόμενη. Ζωντανή, 

κοσμοπολίτικη, ενδιαφέρουσα και πνιγμένη στις 

μπουκαμβίλιες. Την ονομάζουν «Πόλη του ήλιου» ή 

«Πόλη των λουλουδιών». Στο κέντρο της δεσπόζουν 

δυτικού τύπου ουρανοξύστες. Βεβαίως υπάρχουν και 

αποικιοκρατικά κτίρια. Οι δρόμοι της σφύζουν από 

ζωή. Τα μεγάλα πεζοδρόμια είναι περατζάδες. Τα 

καφέ, τα μπαρ και τα εστιατόρια, γεμάτα κεφάτο 

κόσμο είναι μία εμπειρία. Σημειωτέον στο Νοαϊρόμπι 

σερβίρουν παντού ντόπιο εκπληκτικό καφέ (ίσως τον 

καλύτερο του κόσμου!).  

Επίσης η κουζίνα της Κένυας είναι εξαιρετική – 

βασίζεται σε ολόφρεσκα λαχανικά και φρούτα και 

πολύ καλά ψητά κρεατικά και ψαρικά. Κατά την 

ξενάγησή μας θα επισκεφθούμε μεταξύ άλλων το 

πολύ ενδιαφέρον Εθνικό Μουσείο του Ναϊρόμπι, που 

από το 1929 προσφέρει μια ευρύτατη παρουσίαση 

της πλούσιας κληρονομιάς της χώρας αλλά και 

ολόκληρης της αφρικανικής ηπείρου. 

Δείπνο σε εξαιρετικό τοπικό εστιατόριο και 

διανυκτέρευση. 

 

3η ημέρα: ΝΑΪΡΟΜΠΙ – ΝΥΑΧΟΥΡΟΥΡΟΥ – 

ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΕΣ ΤΟΜΣΟΝ – ΜΑΡΑΛΑΛ 

Σήμερα ξεκινάμε νωρίς το πρωί με προορισμό την 

ευρύτερη περιοχή Μαραλάλ. Θα ακολουθήσουμε 

την κατεύθυνση προς Νιαχουρούρου. Κοντά στην 

πόλη αυτή βρίσκονται και οι ομώνυμοι θεαματικοί 

καταρράκτες, με ροή μήκους 74 μέτρων. Θα κάνουμε 



 

 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

μία σύντομη στάση για να ξεκουραστούμε και να 

τους απολαύσουμε.  

Οι καταρράκτες ονομάζονται και…  Τόμσον. Τους 

«βάφτισε» έτσι, προς τιμήν του πατέρα του, ο 

βρετανός εξερευνητής Τζόζεφ Τόμσον το 1883, ο 

πρώτος Ευρωπαίος που τους εντόπισε. Ο Τόμσον 

ήταν επίσης ο πρώτος λευκός που περπάτησε στην 

Κένυα από τη Μομπάσα μέχρι τη Λίμνη Βικτώρια στις 

αρχές της δεκαετίας 1880. Οι καταρράκτες Τόμσον 

αναφέρονται και στην αστυνομική νουβέλα «Ο 

άνδρας με το καφέ κοστούμι» (1924) της Άγκαθα 

Κρίστι.  

Μετά από αυτή τη στάση και το γεύμα, θα 

συνεχίσουμε τη διαδρομή μας προς την Μαραλάλ. 

Αργά το απόγευμα θα φτάσουμε στο κατάλυμά μας, 

λίγο έξω από την πόλη μέσα στην υπέροχη φύση της 

Κένυας. Η Μαραλάλ είναι μία περιοχή με μεγάλο 

γεωλογικό, φυλετικό και ιστορικό ενδιαφέρον. Είναι η 

πρωτεύουσα των Σαμπούρου, βρίσκεται πάνω στη 

Μεγάλη Ρηξιγενή Κοιλάδα της Κεντρικής Αφρικής και 

σχετίζεται με τον μεγάλο ηγέτη της Κένυας, Γιόμο 

Κενυάτα… 

Τακτοποίηση στο lodge μας, δείπνο και 

διανυκτέρευση. 

 

4η ημέρα: ΜΑΡΑΛΑΛ: Καταφύγιο Άγριας Ζωής 

Σήμερα θα αφιερώσουμε την ημέρα μας στο 

Καταφύγιο Άγριας Ζωής της Μαραλάλ. Η ίδια η 

τοποθεσία καταρχάς έχει μεγάλο ενδιαφέρον: η 

Μεγάλη Ρηξιγενής Κοιλάδα αποτελεί το φυσικό 

σύνορο της φυλής Σαμπούρου που είναι οι κάτοικοί 

της. Η εν λόγω κοιλάδα είναι ένα κολοσσιαίο ρήγμα, 

που αρχίζει από τον Ιορδάνη Ποταμό στο Ισραήλ και 

καταλήγει στη Μοζαμβίκη. Το ρήγμα είναι τόσο 

μεγάλο και βαθύ, ώστε είναι ορατό ακόμη και από την 

επιφάνεια της Σελήνης, με τους μελετητές να εκτιμούν 

πρόκειται για την αρχή της διάσπασης της Αφρικής 

όπως τη γνωρίζουμε και τη γέννηση ενός νέου 

ωκεανού, μια διαδικασία που εκτιμάται πως θα 

ολοκληρωθεί σε κάποιες δεκάδες εκατομμύρια χρόνια 

από σήμερα.  

Κατά μήκος του ρήγματος υψώνονται πανύψηλα 

βουνά και πολλά ηφαίστεια, δημιουργούνται 

τεράστιες λίμνες, ποτάμια και θεαματικοί 

καταρράκτες. Τα εδάφη της κοιλάδας είναι έρημοι, 

σαβάνες, τροπικά δάση. Η πανίδα και η χλωρίδα είναι 

εκπληκτικές.  



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Η φυλή των  Σαμπούρου «κυριαρχεί» στην περιοχή, 

φυλή ημινομαδική που ασχολούνται με την 

κτηνοτροφία και το εμπόριο. Στην περιοχή των 

Σαμπούρου πέρασε αρκετά χρόνια της ζωής του και 

ο πατέρας και εθνάρχης της Κένυας, Γιόμο Κενυάτα 

(1891-1978). Ο Κενυάτα, μετέπειτα πρώτος 

πρωθυπουργός της ανεξάρτητης Κένυας και 

πρόεδρος της χώρας, είχε συλληφθεί ως ηγετικό 

μέλος της Εξέγερσης των Μάου Μάου (1952-60) και 

είχε φυλακιστεί για 9 χρόνια. Απελευθερώθηκε το 1961 

και λίγους μήνες πριν κρατήθηκε σε κατ’ οίκον 

περιορισμό στη Μαραλάλ μαζί με την οικογένειά του. 

Το σπίτι όπου κρατήθηκε σήμερα είναι μουσείο και 

ονομάζεται «Σπίτι του Γιόμο Κενυάτα». 

Και τέλος οι άλλοι διάσημοι κάτοικοι της πόλης είναι 

οι καμήλες! Τις εκτρέφουν οι Σαμπούρου, τις 

εμπορεύονται και κάθε χρόνο διοργανώνεται στην 

πόλη το Διεθνές Ντέρμπι Καμήλας το οποίο 

συγκεντρώνει καμηλιέρηδες και θεατές από όλο τον 

κόσμο! 

Διανυκτέρευση στην περιοχή της Μαραλάλ. 

 

5η ημέρα: ΜΑΡΑΛΑΛ – ΛΟΪΓΙΑΓΚΑΛΑΝΙ (λίμνη 

ΤΟΥΡΚΑΝΑ) 

Σήμερα το πρόγραμμα περιλαμβάνει μία ακόμη 

μεγάλη διαδρομή μέσα στη φύση της Βόρειας Κένυας 

με τελικό προορισμό την πανέμορφη ηφαιστειακή 

λίμνη Τουρκάνα. Στόχος είναι να βρούμε διαθέσιμες 

τις παραδοσιακές αχυρένιες καλύβες της λίμνης. 

Αυτές οι στρογγυλές καλύβες βρίσκονται πάνω στις 

όχθες και λόγω του σχήματος και των υλικών 

κατασκευής τους είναι δροσερές, σκιερές και ιδανικές 

για χαλάρωση και ξεκούραση.  

Η Τουρκάνα είναι η μεγαλύτερη ερημική λίμνη στον 

κόσμο, αποτελεί φυσικό σύνορο της Κένυας με την 

Αιθιοπία και περιβάλλεται από ηφαίστεια. Ονομάζεται 

και Λίμνη Νεφρίτη λόγω των γαλαζοπράσινων νερών 

της. Καλύπτει 6.405 τετραγωνικά χιλιόμετρα, έχει 

πολλούς κροκόδειλους και αποτελεί μνημείο της 

UNESCO. Άφιξη στο Λοϊγιακαλάνι, στην όχθη της 

Τουρκάνα, μεταφορά και τακτοποίηση στο lodge, 

ελεύθερος χρόνος, δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

6η ημέρα: ΛΟΪΓΙΑΓΚΑΛΑΝΙ (λίμνη ΤΟΥΡΚΑΝΑ): φυλή 

Ελ Μόλο 

Σήμερα η ημέρα είναι ελεύθερη για να απολαύσουμε 

το υπέροχο φυσικό φαινόμενο της λίμνης. Θα 

γνωρίσουμε τη φυλή Ελ Μόλο που κατοικεί εκεί και θα 



 

 
 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

εξερευνήσουμε το όρος Νγκίρο που οι αμμώδεις 

πρόποδές του βρέχονται από τη λίμνη. Θα 

επισκεφτούμε προαιρετικά το Μουσείο της Ερήμου, 

θα κολυμπήσουμε, θα κάνουμε βαρκάδα και θα 

εξερευνήσουμε τη γραφική παραλίμνια πόλη των 

Σαμπούρου, Λογιανγκαλάνι, η οποία ανακαλύφθηκε 

μόλις… τη δεκαετία του 1960. Δείπνο και 

διανυκτέρευση. 

 

7η ημέρα: ΛΟΪΓΙΑΓΚΑΛΑΝΙ (λίμνη ΤΟΥΡΚΑΝΑ) – 

έρημος ΤΣΑΛΜΠΙ – ΒΟΡΕΙΟ ΧΟΡΡ – ΟΑΣΗ ΚΑΛΑΤΣΑ 

(φυλή ΓΚΑΜΠΡΑ) – ΜΑΡΣΑΜΠΙΤ  

Σήμερα κατευθυνόμαστε βόρεια προς τα σύνορα της 

Κένυας με την Αιθιοπία. Θα επισκεφτούμε τη φυλή 

Γκάμπρα στην έρημο Τσάλμπι. Η έρημος είναι σχετικά 

μικρή και ανήκει στην Κοιλάδα του Βορείου Χορ. 

Σχηματίστηκε στην Πλειόκαινο Εποχή δηλαδή τη 

γεωλογική εποχή η οποία εκτείνεται από τα 5,3 μέχρι 

τα 2,5 εκατομμύρια χρόνια πριν. Μέχρι τότε ήταν λίμνη 

που έβρεχε τα ηφαίστεια της περιοχής Μάρσαμπιτ. Η 

λίμνη σταδιακά έσβησε τα ηφαίστεια και 

αποξηράνθηκε, αφήνοντας έκθετο τον πυθμένα της, 

δηλαδή τη σημερινή έρημο.  

Εμείς κατευθυνόμαστε προς την όαση Καλάτσα. 

Πρόκειται για μία μικρή περιοχή γεμάτη βλάστηση, με 

φοίνικες και ακακίες, στην οποία κατοικεί η νομαδική 

φυλή Γκάμπρα, την εποχή της ξηρασίας. Οι Γκάμπρα 

είναι Σομαλοί ιδιοκτηνοτρόφοι, οι οποίοι έφτασαν 

στην Καλάτσα τον 15ο αιώνα για λόγους επιβίωσης 

μέσα στην ξηρασία. Ζουν σε λυόμενες καλύβες από 

ξύλα, χόρτα και δέρμα καμήλας, και εκτρέφουν και 

εμπορεύονται καμήλες και αγελάδες. Όλα αυτά θα τα 

δούμε στην όαση όπου και θα γνωρίσουμε τους 

Γκάμπρα ενώ θα δούμε από τους Γκάμπρα και 

παραδοσιακούς χορούς της φυλής τους. Εν συνεχεία 

θα μεταφερθούμε στη γειτονική πόλη Μάρσαμπιτ 

όπου θα καταλύσουμε. Δείπνο και διανυκτέρευση.  

 

8η ημέρα: ΜΑΡΣΑΜΠΙΤ: σαφάρι στο Εθνικό Πάρκο 

Μάρσαμπιτ 

Η ευρύτερη περιοχή της όασης ονομάζεται 

Μάρσαμπιτ που σημαίνει «κρύα τοποθεσία». Η 

αλήθεια είναι πως το κλίμα είναι δροσερό και υπάρχει 

πολύ πυκνή βλάστηση. Ας μην ξεχνάμε πως 

βρισκόμαστε μέσα σε όαση. Γύρω γύρω υπάρχει 

έρημος αλλά η Μάρσαμπιτ είναι γεμάτη με 

καταπράσινα εθνικά πάρκα. Εδώ κατοικούν 

Σαμπούρου και Ρέντιλ. Θα δούμε τα πλουμιστά ρούχα 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

και κοσμήματα των δύο φυλών και θα οδεύσουμε, αν 

ο καιρός το επιτρέπει προς τις ηφαιστειακές λίμνες της 

περιοχής.  

Το πανέμορφο Εθνικό Πάρκο Μάρσαμπιτ είναι ένα 

από τα τελευταία καταφύγια για τους λεγόμενους 

ελέφαντες-ταύρους με τους τεράστιους 

χαυλιόδοντες, ποικίλα είδη πτηνών και ερπετά. 

Μπορείτε να απολαύσετε πεζοπορίες στο πυκνό 

δάσος, στεφανωμένο στην ομίχλη, μαζί με βόλτες με 

καμήλα, παρατήρηση πουλιών και επισκέψεις στα 

«πηγάδια που τραγουδούν». Επιστροφή στο 

ξενοδοχείο για δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

9η ημέρα: ΜΑΡΣΑΜΠΙΤ – ΣΑΜΠΟΥΡΟΥ (σαφάρι) 

Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και συνεχίζουμε την 

εξερεύνησή μας, αυτή τη φορά προς την περιοχή 

Σαμπούρου και το Εθνικό Πάρκο Σαμπούρου, το 

διασημότερο εθνικό πάρκο της Κένυα, μετά το Μασάι 

Μάρα. Το απόθεμα πανίδας του Πάρκου είναι 

πραγματικά ξεχωριστό με τις μεγάλες αυτοκρατορικές 

ζέβρες, τις αντιλόπες με τον ψηλό λαιμό που 

στέκονται στα πίσω πόδια όταν τρέφονται, οι 

αντιλόπες με την αρχαιοελληνική ονομασία Όρυξ και 

τα θανατηφόρα κέρατα, οι σομαλικοί 

στρουθοκάμηλοι με τα μπλε πόδια... 

Παράλληλα, η περιοχή ας μην ξεχνάμε πως είναι 

ηφαιστειακή και γι’ αυτό όπου κι αν κοιτάξουμε μέσα 

στο πάρκο ανοίγεται μπροστά μας ένα γεωλογικό 

υπερθέαμα. Λάβα, βράχια, απότομα κοψίματα, 

εντυπωσιακά χρώματα, προϊστορικά ποτάμια 

συνθέτουν ένα τοπίο - μάθημα γεωλογικής ιστορίας! 

Μεταφορά και τακτοποίηση στο lodge, δείπνο και 

διανυκτέρευση. 

 

10η ημέρα: ΣΑΜΠΟΥΡΟΥ: σαφάρι – φυλή Σαμπούρου  

Σήμερα η ημέρα περιλαμβάνει ένα εντυπωσιακό 

σαφάρι στο προστατευόμενο πάρκο των 

Σαμπούρου. Θα δούμε πολλά άγρια ζώα να ζουν 

ελεύθερα στο φυσικό τους περιβάλλον: 

λεοπαρδάλεις, καμηλοπαρδάλεις, ελέφαντες, 

λιοντάρια, εξαιρετικά σπάνιες αντιλόπες-γαζέλες με 

ψηλό λαιμό, αντιλόπες-κούντου, απίστευτα πτηνά, 

ακόμα και κροκοδείλους στον ποταμό Εβάσο Νίρο. 

Ολόκληρη η περιοχή έχει πάρει το όνομά της από τη 

φυλή των Σαμπούρου. Οι Σαμπούρου θεωρούνται 

«ξαδέρφια» των περίφημων Μασάι. Ζουν από την 

ιδιοκτηνοτροφία και το εμπόριο, είναι ημινομάδες και 

εκτρέφουν αγελάδες, καμήλες, κατσίκια και πρόβατα. 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ασπάζονται πολυθεϊστικές θρησκείες και οι κοινωνία 

τους διοικείται από τη γεροντοκρατία. Οι γυναίκες 

Σαμπούρου ξυρίζουν τα μαλλιά τους, και τυλίγουν 

μπλε και μοβ υφάσματα στο σώμα τους σαν 

μπλούζα και φούστα. Οι άνδρες τυλίγουν ροζ 

υφάσματα σαν φούστα.  

Δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

11η ημέρα: ΣΑΜΠΟΥΡΟΥ – ΣΟΥΙΤ ΓΟΥΟΤΕΡΣ: 

ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΟΛΠΕΤΖΕΤΑ (σαφάρι) 

Πρωινό στο lodge και ξεκινάμε για το κεντρικό 

υψίπεδο της Κένυα όπου θα διασχίσουμε και τη νοητή 

γραμμή του Ισημερινού. Προορισμός μας είναι η 

περιοχή Σουίτ Γουότερς όπου το απόγευμα θα 

απολαύσουμε σαφάρι. Η ευρύτερη περιοχή του Σουίτ 

Γουότερς και το Καταφύγιο Ολ Πετζέτα θεωρείται το 

«σπίτι» του περίφημου Βόρειου Λευκού Ρινόκερου, ένα 

είδος που θεωρείται επισήμως πως έχει εξαφανιστεί 

καθώς τα δύο μέλη που βρίσκονται σήμερα στο Ολ 

Πετζέτα είναι και τα δύο θηλυκά. Ίσως κάπου στην 

απεραντοσύνη της Αφρικής να υπάρχουν, έστω και 

μη καταγεγραμμένα, περισσότερα μέλη αυτού του 

υπέροχου ζώου… 

Τακτοποίηση στο lodge, δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

12η ημέρα: ΣΟΥΙΤ ΓΟΥΟΤΕΡΣ – ΝΑΪΡΟΜΠΙ  

Πρωινό στο lodge και στη συνέχεια μεταβαίνουμε 

οδικώς στο Ναϊρόμπι. Μεταφορά στο αεροδρόμιο 

της πόλης και επιβίβαση στην πτήση επιστροφής 

μέσω ενδιάμεσου σταθμού.  

 

13η ημέρα: Άφιξη σε ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ 

ΛΑΡΝΑΚΑ  

 

 

Επέκταση στη ΜΟΜΠΑΣΑ 
Όσοι ταξιδιώτες το επιθυμούν μπορούν να 

επιλέξουν επέκταση του ταξιδιού στη Μομπάσα και 

τις εξωτικές παραλίες του Ινδικού Ωκεανού. Στην 

περίπτωση αυτή, το πρόγραμμα διαμορφώνεται ως 

εξής: 

 

12η ημέρα: ΣΟΥΙΤ ΓΟΥΟΤΕΡΣ – ΝΑΪΡΟΜΠΙ – πτήση για 

ΜΟΜΠΑΣΑ 

Πρωινό στο lodge και στη συνέχεια μεταβαίνουμε 

οδικώς στο Ναϊρόμπι. Μεταφορά στο αεροδρόμιο 

της πόλης και πτήση για το διάσημο παραθεριστικό 

θέρετρο της Κένυα, τη Μομπάσα, το μεγαλύτερο 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

λιμάνι στην Ανατολική Αφρική, που λούζεται από τα 

γαλαζοπράσινα νερά του Ινδικού. Άφιξη και 

μεταφορά στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση.  

 

13η ημέρα: ΜΟΜΠΑΣΑ: ελεύθερη ημέρα 

Στο λιμάνι της Μομπάσα αποβιβάστηκε ο φημισμένος 

θαλασσοπόρος Βάσκο ντα Γκάμα το 1498, καθώς 

κατευθυνόταν στις Ανατολικές Ινδίες, εγκαινιάζοντας 

την παρουσία των Πορτογάλων στην περιοχή. Εδώ 

εγκατέστησαν την πρωτεύουσα των κτήσεών τους 

στην Ανατολική Αφρική, όχι χωρίς να συγκρουστούν 

επανειλημμένα με τις πολυάριθμες φυλές της 

περιοχής. Το 1887 την κυριεύουν οι Άγγλοι και το 1895 

εγκαθιστούν εδώ την πρωτεύουσα του 

προτεκτοράτου της Ανατολικής Βρετανικής. Ημέρα 

ελεύθερη για να απολαύσουμε το θέρετρο του 

Ινδικού. Διανυκτέρευση. 

 

14η ημέρα: ΜΟΜΠΑΣΑ: ελεύθερη ημέρα 

Θα περάσουμε ώρες ξενοιασιάς στις ολόλευκες 

αμμουδιές της Μομπάσα, θα παζαρέψουμε με τους 

επίμονους πλανόδιους πωλητές και θα 

απολαύσουμε τροπικά κοκτέιλ κάτω από τους 

πανύψηλους φοίνικες, προσπαθώντας να 

«απορροφήσουμε» όσο περισσότερο μπορούμε από 

την ανεπανάληπτη αύρα του Ινδικού Ωκεανού… 

 

15η ημέρα: ΜΟΜΠΑΣΑ (ξενάγηση) – πτήση 

επιστροφής 

Δεν θα μπορούσαμε να φύγουμε από την Μομπάσα 

χωρίς μια εκτεταμένη ξενάγηση. Σήμερα λοιπόν θα 

έρθουμε σε επαφή με την απίστευτα πολυσχιδή 

ιστορία της περιοχής. Το πρόγραμμα μας (check-out 

στις 11:00) είναι αφιερωμένο στην γνωριμία με το 

παραθεριστικό θέρετρο της Μομπάσα, στις 

αφρικανικές ακτές που βρέχονται από τα νερά του 

Ινδικού Ωκεανού. Η ίδια η πόλη είναι χτισμένη πάνω σε 

ένα νησάκι, στην είσοδο ενός μεγάλου κόλπου. Θα 

κάνουμε μια ξενάγηση στην πόλη και το βασικότερο 

η ξενάγηση περιλαμβάνει και είσοδο στο περίφημο 

κάστρο της Μομπάσα. Θα γνωρίσουμε την 

ενδιαφέρουσα αραβική συνοικία και επίσκεψη στο 

φρούριο, το οποίο έχει χτιστεί από Πορτογάλους το 

16ο αιώνα.  

Στη συνέχεια θα μεταβούμε στο αεροδρόμιο για τη 

πτήση μας για την Ελλάδα. 

 

16η ημέρα: Άφιξη σε ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ 

ΛΑΡΝΑΚΑ  

 

 

 

Το παραπάνω πρόγραμμα είναι 

ενδεικτικό.   

Το τελικό ενημερωτικό αποστέλλεται  

περίπου 3-5 ημέρες  

πριν από την εκάστοτε αναχώρηση. 

 



 

 
 

 

 

 

** Super Τιμή ** 

για τις 11 πρώτες συμμετοχές 

ΔΩΡΕΑΝ 
Αποκλειστική ταξιδιωτική ασφάλεια του Versus travel με καλύψεις για τον κορωνοϊό πριν και μετά 

το ταξίδι αλλά και για καραντίνα κατά τη διάρκεια του ταξιδιού. 

Νιώστε απόλυτα προστατευμένοι, όπως σας έχουμε συνηθίσει. 

Ισχύουν όροι και υπάρχουν προϋποθέσεις: Δείτε αναλυτικά στο www.versustravel.eu/apolytiprostasia 

ή στην αρχή του παρόντος προγράμματος 

ΠΡΟΣΟΧΗ! 
Στο Versus Travel οι ταξιδιώτες έχουν προκαθορισμένο συνολικό κόστος από την αναχώρησή 

τους. Γι’ αυτό και περιλαμβάνονται στην τελική τιμή: 

Φόροι πόλεων, checkpoints, φιλοδωρήματα, αχθοφορικά όπου είναι δυνατόν. 

Δεν πληρώνετε τίποτα από αυτά τοπικά, όπως συνήθως συμβαίνει. 

ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ 

Από Αθήνα  Από Θεσσαλονίκη* Από Λάρνακα** 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ 2023: 12.03, 24.07, 31.08, 20.10, 21.11 - 13 ΗΜΕΡΕΣ  

2.690€   
2.910€   

Παρέχεται έκπτωση -80€ για κρατήσεις ΕΩΣ 

ΚΑΙ 1 μήνα πριν την αναχώρηση 

3.960€   
με τους φόρους 

Επιβάρυνση μονόκλινου: + 620€ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ 2023: 12.03, 24.07, 31.08, 20.10, 21.11 - ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΗΝ 

ΜΟΜΠΑΣΣΑ 16 ΗΜΕΡΕΣ 

3.290€ 3.510€   
Παρέχεται έκπτωση -80€ για 

κρατήσεις ΕΩΣ ΚΑΙ 1 μήνα πριν την 

αναχώρηση 

4.560€   
με τους φόρους 

Επιβάρυνση μονόκλινου: + 850€ 

Έως 18 άτοκες μηνιαίες δόσεις 
* Αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη 

Όλες οι τιμές για αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη περιλαμβάνουν το αεροπορικό εισιτήριο 

Θεσσαλονίκη – Αθήνα – Θεσσαλονίκη στο οποίο οφείλεται και η διαφορά στην τιμή.  

Εφόσον επιθυμείτε μπορείτε να αποφύγετε το κόστος αυτό  

μεταβαίνοντας στην Αθήνα με δικά σας μέσα.  

**Αναχωρήσεις από  Λάρνακα 
Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαμβάνεται το αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα - Αθήνα - 

Λάρνακα οι ώρες του οποίου και οι αεροπορική εταιρεία επιβεβαιώνονται τη στιγμή της 

κράτησης, κατόπιν διαθεσιμότητας. Σύμφωνα με τις πτήσεις αν απαιτούνται διανυκτερεύσεις 

στην Αθήνα και θέλετε να φροντίσουμε εμείς για τη διαμονή σας στην Αθήνα δείτε τις 

προνομιακές τιμές του “StopoverAthens" από 50 € το άτομο με μεταφορές 

http://www.versustravel.eu/apolytiprostasia


 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ 

ΠΡΙΝ ΤΑΞΙΔΕΨΕΤΕ:  

 

 Το διαβατήριό σας θα πρέπει να 

έχει τουλάχιστον 6μηνη ισχύ.  

 Βεβαιωθείτε ότι το διαβατήριό 

σας έχει κενές σελίδες, ισάριθμες 

με τον αριθμό των χωρών που θα 

επισκεφθείτε. 

 Το γραφείο μας δεν φέρει καμία 

ευθύνη για οποιοδήποτε 

πρόβλημα λόγω μη ανανέωσης 

του διαβατηρίου σας. 

 Οι ταξιδιώτες μη ελληνικής 

υπηκοότητας ή οι κάτοχοι μη 

ελληνικών διαβατηρίων οφείλουν 

να επικοινωνούν κατ’ ιδίαν με την 

πρεσβεία της χώρας στην οποία 

επιθυμούν να ταξιδέψουν, 

προκειμένου να πληροφορηθούν 

τα όποια διαδικαστικά για την 

έκδοση βίζας, εφόσον αυτή 

απαιτείται. Το Versus Travel δεν 

φέρει καμία ευθύνη για τυχόν 

πρόβλημα που ενδεχομένως 

παρουσιαστεί σε κάποιο 

αεροδρόμιο. 

 Σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, 

αλλά και στην Τουρκία, μπορείτε 

να ταξιδέψετε με αστυνομική 

ταυτότητα νέου τύπου. 

Διευκρινίζουμε ότι αυτό γίνεται 

μόνο με πολιτική ταυτότητα και όχι 

με υπηρεσιακή. Ενημερωθείτε 

σχετικά από το τμήμα πωλήσεων.  

 Συμμετοχή στην εκδρομή 

σημαίνει ότι έχετε διαβάσει το 

παρόν πρόγραμμα, το έχετε 

κατανοήσει και συμφωνείτε με τα 

αναγραφόμενα, και ότι 

αναντίρρητα αποδέχεστε τους 

όρους συμμετοχής που 

αναγράφονται στα έντυπά μας και 

στο σάιτ μας στο Ίντερνετ. Αν 

θέλετε να διαβάσετε τους όρους 

συμμετοχής, παρακαλούμε 

ζητήστε να σας αποσταλούν. 
 

Περιλαμβάνονται 

 Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικής θέσης. 

 Διαμονή σε ξενοδοχείο 4* στο Ναϊρόμπι με 

ημιδιατροφή.  

 Διαμονή σε lodges και ξενοδοχεία βασικών 

ανέσεων στα σαφάρι, με πλήρη διατροφή. 

 Διαμονή σε ξενοδοχεία, 4* sup, στην παραλία 

Ντιάνι της Μομπάσα (μόνο για την επέκταση του 

ταξιδιού στη Μομπάσα) 

 Δείπνο στο εστιατόριο Carnivore στο Ναϊρόμπι.  

 Περιηγήσεις, ξεναγήσεις, σαφάρι όπως 

αναφέρονται στο πρόγραμμα. 

 Τοπικός ξεναγός. 

 Έμπειρος Έλληνας αρχηγός. 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης. 

 Δωρεάν ταξιδιωτικός οδηγός - βιβλίο στα Ελληνικά 

Versus Travel. 

 

Αναχωρήσεις από Κύπρο  

Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαμβάνονται οι 

φόροι, ο επίναυλος καυσίμων, τα φιλοδωρήματα, τα 

αχθοφορικά (όπου είναι δυνατόν), και η ειδική 

κυπριακή επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια χωρίς 

επιβάρυνση (ζητήστε μας τι περιλαμβάνει). 

 

 

Δεν περιλαμβάνονται 

(δεν ισχύει για τις αναχωρήσεις από την Κύπρο) 

 Φόροι αεροδρομίων, επιβάρυνση καυσίμων, 

φιλοδωρήματα, αχθοφορικά & επιπλέον πακέτο 

ασφάλειας, τα οποία καταβάλλονται υποχρεωτικά 

στην Αθήνα. Επιπλέον πακέτο ασφάλειας (ατυχήματος, 

απώλειας αποσκευών, δαπάνες επαναπατρισμού 

λόγω ατυχήματος ή ασθένειας, δαπάνες για έξοδα 

επέκτασης ταξιδιού λόγω ατυχήματος, δαπάνες για 

έξοδα επίσκεψης συγγενούς στο εξωτερικό, δαπάνες 

για επείγουσα επιστροφή στην Ελλάδα, απώλεια 

ταξιδιωτικών εγγράφων και έξτρα καλύψεων, όπως 

ιατροφαρμακευτικές και νοσοκομειακές δαπάνες, 

ασφάλεια προκαταβολής κ.ά.). Ζητήστε πληροφορίες 

από το τμήμα κρατήσεων για την ακριβή περιγραφή 

των καλύψεων, το ύψος για την κάθε μια κάλυψη και 

τους όρους των καλύψεων για αποφυγή 

παρεξηγήσεων: 1.020 €. 

 

 Βίζα Κένυας: 65 € (εκδίδεται ηλεκτρονικά. Για την 

έκδοση απαιτούνται το λιγότερο δέκα ημέρες. 

Απαιτούμενα δικαιολογητικά: αίτηση, σκαναρισμένη 

φωτογραφία τύπου διαβατηρίου, σκαναρισμένο 

έγχρωμο διαβατήριο). 

 

 



 

 
 

 
Πώς γίνεται η κράτησή σας  

Η κράτησή σας πραγματοποιείται είτε 

ηλεκτρονικά στο www.versustravel.eu, είτε στα 

γραφεία μας τηλεφωνικά ή με φυσική παρουσία, 

με τα πλήρη στοιχεία σας (διεύθυνση με 

ταχυδρομικό κώδικα, τηλέφωνα, e-mail κ.λπ.).  

 

Το e-mail σας είναι για εμάς ιδιαίτερα σημαντικό, 

γιατί μας δίνεται η δυνατότητα να σας στέλνουμε 

μικρά ή μεγάλα μυστικά προετοιμασίας που 

έχουμε εδώ και χρόνια συλλέξει.  

 

Με την κράτησή σας προσκομίστε στο e-mail 

data@versustravel.eu ή με φυσική παρουσία στα 

γραφεία μας φωτοτυπία του διαβατηρίου σας και 

τη σύμβαση ταξιδιού υπογεγραμμένη. Χωρίς 

αυτά δεν είναι έγκυρη η κράτησή σας και δεν είναι 

δυνατή η ασφάλεια της προκαταβολής που 

περιλαμβάνει το Versus στα προγράμματά του.  

Σας παρακαλούμε να μη χρησιμοποιείτε το φαξ 

για την αποστολή του διαβατηρίου σας, μια και 

δεν είναι ευκρινή όλα τα πεδία του.  

 

Η οριστικοποίηση της κράτησής σας, καθώς και 

των εκάστοτε προσφορών μας, γίνεται με 

κατάθεση της προκαταβολής (πρέπει να έχει 

προηγηθεί η δήλωση συμμετοχής σας). Η 

προκαταβολή για το συγκεκριμένο ταξίδι ορίζεται 

στα 500€.  

 

Σας παρακαλούμε δηλώστε ως αιτιολογία της 

κατάθεσης το ονοματεπώνυμο ενός από τα 

άτομα που ταξιδεύει, έτσι ώστε το ποσό να 

αντιστοιχιστεί στη δική σας κράτηση.    

 

Πληρωμές μπορούν να γίνονται και στα γραφεία 

μας με μετρητά ή με πιστωτικές κάρτες. Στην 

περίπτωση χρήσης πιστωτικής κάρτας, για την 

προκαταβολή η χρέωση αυτής γίνεται εφάπαξ.  

 

12-18 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Το υπόλοιπο μπορεί να αποπληρωθεί και με 12-18 

ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, με χρήση πιστωτικής κάρτας 

(Πρόγραμμα έως 18 άτοκες δόσεις για ταξίδια 

κόστους άνω των 2.500€, συμπεριλαμβανομένων 

των φόρων. Για ποσά μικρότερα των 2.500€ 

γίνονται μέχρι και 12 άτοκες δόσεις). Ενημερωθείτε 

έγκαιρα από τον ταξιδιωτικό σας σύμβουλο για 

τις πιστωτικές κάρτες που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα άτοκων δόσεων και ελέγχετε με την 

τράπεζά σας το ημερήσιο πιστωτικό όριο 

συναλλαγών της κάρτας σας.  

Πληρωμές με πιστωτική κάρτα μπορούν να 

γίνουν και ηλεκτρονικά, συμπληρώνοντας μια 

ειδική αίτηση που μπορούμε να σας 

αποστείλουμε.  

 
 

Αριθμοί  

λογαριασμών 

καταθέσεων 

ALPHABANK:  

126 00 23 20 0026 60 

iban: GR82 0140 1260 1260 0232 0002 660 

EΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ:  

702 48 48 96 95 

iban: GR08 0110 7020 0000 702 4848 9695 

EUROBANK:  

0026 0059 49 0200 45 55 61  

iban: GR120 2600 59 0000 4902 0045 5561 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ:  

5102 - 071578 – 793 

iban: GR65 0172 1020 0051 0207 1578 793 

Όλα εμφανίζουν την επωνυμία Versus 

Travel 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ, πριν από την 

κατάθεση της προκαταβολής σας, με 

σκοπό να καταχωρηθεί η κράτησή σας 

και στη συνέχεια το ποσό της κατάθεσής 

σας στο φάκελό σας. Παρακαλούμε μην 

παραλείψετε να μας ενημερώσετε. 

Για την αποφυγή κάθε ταλαιπωρίας σας, 

παρακαλούμε ελέγχετε το ημερήσιο 

πιστωτικό όριο συναλλαγών των 

πιστωτικών και χρεωστικών καρτών σας, 

πριν προβείτε στην όποια συναλλαγή με 

το Versus Travel. 

http://www.versustravel.eu/
mailto:data@versustravel.eu


 

 
 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΟΔΗΓΟΙ VERSUS 

Το Versus Travel, προσπαθώντας να καλύψει το κενό της ελληνικής αγοράς σε ταξιδιωτικούς οδηγούς 

στην ελληνική γλώσσα για τις χώρες που επισκέπτεται, εγκαινιάζει την έκδοση μιας σειράς ποιοτικών 

ταξιδιωτικών βιβλίων - οδηγών (προϊόν της μεγάλης μας ταξιδιωτικής εμπειρίας), που προσφέρονται 

δωρεάν στους ταξιδιώτες της κάθε εκδρομής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Ο διαφορετικός κόσμος του Versus 

Οι καινοτομίες που ανέτρεψαν τα ταξιδιωτικά δεδομένα 

Το ταξίδι είναι ένας άλλος τρόπος για να βλέπουμε τα πράγματα. Αλλάζουμε μέσα μας όταν 

ταξιδεύουμε, όταν αλλάζουν οι γεωγραφικές μας συντεταγμένες.  

Ενάντια στην απλώς διεκπεραιωτική αντίληψη της ελληνικής αγοράς, το Versus Travel έχει εισαγάγει 

πρωτοποριακές υπηρεσίες και παροχές, επενδύσεις που επιστρέφουν σε εσάς. Μερικές από αυτές 

αναδεικνύουν τον διαφορετικό κόσμο του Versus και είναι καινοτόμες και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Πάντα υπό την προστασία μας  

 Ταξιδιωτικοί οδηγοί στα Ελληνικά, από τις εκδόσεις του Versus, δωρεάν για τους ταξιδιώτες 

μας – κάτι που έλειπε από την ελληνική αγορά.  

 Πρόκειται για ταξιδιωτικούς οδηγούς που αφορούν όλους τους εξωτικούς και ευρωπαϊκούς 

προορισμούς. Εσωκλείουμε σε αυτούς τη γνώση μας στους προορισμούς, το μεράκι μας και την 

επιθυμία μας να απολαμβάνει ο ταξιδιώτης αυτά που του αξίζουν.  

 Versus Club, η πρώτη ταξιδιωτική λέσχη στην Ελλάδα, μια πρωτοποριακή ιδέα του Versus που 

εδώ και περίπου μία δεκαετία αποτελεί το ταξιδιωτικό στέκι της Αθήνας (Καραγεώργη Σερβίας 4, 

Στοά Καλλιγά, Σύνταγμα, 7ος όροφος). Δωρεάν συμμετοχή.  

Μια μικρή θεατρική σκηνή, με σκηνικά αλλά και πολυδιάστατες εκδηλώσεις γενικού ενδιαφέροντος, 

που ξεφεύγουν πολύ από το πλαίσιο της στεγνής παρουσίασης ενός προορισμού με εμπορικό 

σκοπό.  

Το Versus Club, με ιδιαίτερες θεματικές βραδιές και επιπλέον γεύσεις και μουσικές, απογειώνει τη 

διάθεση, ιχνηλατώντας νοερά το ελληνικό και παγκόσμιο ανάγλυφο, με προσκεκλημένους 

δημοσιογράφους, συγγραφείς, εισηγητές από τον χώρο των τεχνών, των επιστημών και των 

γραμμάτων, ηθοποιούς, καθηγητές πανεπιστημίου αλλά και αντιπροσώπους πρεσβειών. 

Στο Versus Club αποδεικνύονται η αγάπη και η φροντίδα του Versus, μέσα από την «ταξιδιωτική σκηνή 

της Τετάρτης», όπου γινόμαστε όλοι μια παρέα. Οι βραδιές είναι δωρεάν για τους ταξιδιώτες και 

κλείνουν στον 7ο όροφο με κρασάκι και κουβεντούλα, με θέα την Ακρόπολη, σε ένα lounge bar 

αεροδρομίου που έχουμε διαμορφώσει (απαραίτητη δήλωση συμμετοχής). Δείτε τις στο 

versustravel.eu.  

Σας περιμένουμε... 

 Μεγάλες εκδηλώσεις, προσφορά του Versus Travel  

Πραγματοποίηση μεγάλων εκδηλώσεων, μοναδικών για τον τομέα του τουρισμού στην Ελλάδα, που 

μας έφεραν πιο κοντά και μας χάρισαν στιγμές που ποτέ δεν θα ξεχάσουμε (ίδρυση του Versus Club – 

εκδήλωση στο Ledra Marriott, 15 χρόνια του Versus – εκδήλωση στο περιστύλιο του Ζαππείου 

Μεγάρου, ίδρυση του Versus Travel στη Θεσσαλονίκη – εκδήλωση στο ξενοδοχείο «Porto Palace», 20 

χρόνια Versus – εκδήλωση-πάρτι στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, εκδήλωση-παράσταση στο «Παλλάς» 

με τον αξεπέραστο Γιάννη Ζουγανέλη). Για εμάς ο ταξιδιώτης είναι στο κέντρο του ενδιαφέροντος και 

της αγάπης μας. 

 Επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια και παροχές υγείας  

Το Versus Travel ασφαλίζει τους ταξιδιώτες του με επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια ατυχήματος και 

άλλων καλύψεων κατά τη διάρκεια του ταξιδιού αλλά και της προκαταβολής σας σε περίπτωση που 

δεν καταφέρετε να πραγματοποιήσετε το ταξίδι σας. Αυτή είναι μια ασφάλεια επιπλέον της ασφάλειας 

αστικής ευθύνης που όλα τα τουριστικά γραφεία είναι υποχρεωμένα να παρέχουν. Είναι ταξιδιωτική 

ασφάλεια που την περιλαμβάνουμε στην τελική τιμή χωρίς επιπλέον χρέωση. Ζητήστε μας το έγγραφο 

που αναφέρει τις περιπτώσεις τις οποίες καλύπτει. 



 

 
 

 Άτοκες δόσεις  

Το ταξιδιωτικό σας όνειρο γίνεται ακόμα πιο προσιτό με τη δυνατότητα αποπληρωμής όλων των 

ταξιδιών μας με άτοκες δόσεις (έως και 18).  

 Versus gifts και απασχόληση στο αεροπλάνο  

1. Travel kit εκδόσεως Versus, με sudoku, σταυρόλεξα, παιχνίδια γνώσεων, λογικής και 

παρατηρητικότητας, για να περνάει ευχάριστα η ώρα σας κατά τη διάρκεια της πτήσης σας. 

2. Νέα μοντέρνα tags πολυτελείας, που δεν θα τα αποχωρίζεστε από τα ταξίδια σας. 

3. Στυλό. 

 

 Ενημερωτικές συγκεντρώσεις πριν από κάθε εκδρομή – Versus Live 

Στον χώρο του Versus Club, στη Λεωφόρο Συγγρού, πραγματοποιούνται οι ενημερωτικές 

συγκεντρώσεις πριν από την αναχώρηση κάθε εκδρομής. Εκεί οι ταξιδιώτες συναντούν τον αρχηγό 

τους, ο οποίος τους δίνει «κατευθυντήριες οδηγίες». Επιπλέον, μέσω του συστήματος Versus Live 

μπορούν και οι ταξιδιώτες της Περιφέρειας και της Κύπρου να παρακολουθούν τις συγκεντρώσεις 

αυτές μέσα από τον υπολογιστή τους.  

 Πρακτικές οδηγίες και συμβουλές – Μυστικά χρόνων στη διάθεσή σας  

Έπειτα από εμπειρία πολλών χρόνων έχουμε καταφέρει να συγκεντρώσουμε μυστικά και συμβουλές για 

την καλύτερη προετοιμασία σας, άρα και απόλαυση του ταξιδιού σας, σε ειδικό φυλλάδιο που 

μπορείτε να λάβετε ηλεκτρονικά. Το Versus Travel δεν αφήνει τίποτα στην τύχη του. 

 

Το ταξίδι με το Versus – Μια διαφορετική αντίληψη 

Εξασφαλισμένες αναχωρήσεις  

...εσείς θα το ρισκάρετε; 

Το Versus Travel έχει εξασφαλίσει και προπληρώσει χιλιάδες θέσεις, πάντα με τις καλύτερες εταιρείες και 

πτήσεις, με αποτέλεσμα όχι μόνο την καλύτερη τιμή για εσάς, αλλά και εξασφαλισμένες αναχωρήσεις. 

Οι ταξιδιώτες λένε πως «αν μια εκδρομή δεν πραγματοποιηθεί στο Versus Travel, δεν πραγματοποιείται 

πουθενά». Με τη μεγάλη συμμετοχή, την αγάπη και τη στήριξη των φίλων του το Versus Travel έχει τα 

μικρότερα ποσοστά ακύρωσης εκδρομών. Αν δεν θέλετε να βιώσετε απογοητεύσεις και ακυρώσεις 

της τελευταίας στιγμής, που θέτουν σε κίνδυνο τις διακοπές σας, επιλέξτε ένα από τα ταξίδια μας και 

απλώς ετοιμάστε βαλίτσες… 

«Διαβασμένοι» αρχηγοί 

Ο σωστός αρχηγός δίνει προστιθέμενη αξία σε ένα ήδη καλά οργανωμένο ταξίδι. Είναι αυτός που μαζί 

με το εμπεριστατωμένο πρόγραμμα θα σας μυήσει στα μυστικά του προορισμού. Αν δεν θέλετε ο 

αρχηγός σας να παραμένει αμίλητος σε μια γωνιά ή εσείς να ξέρετε περισσότερα από αυτόν, επιλέξτε 

ένα ταξίδι του Versus Travel. Όλοι πλέον γνωρίζουν ότι το Versus έχει την πιο εξειδικευμένη ομάδα 

Ελλήνων αρχηγών. Εσείς γιατί να το ρισκάρετε; 

Τα προγράμματά μας – Αποκλειστικές εμπειρίες ζωής – Επιτόπια έρευνα – Διεύρυνση προορισμών  

Διαβάστε προσεκτικά την παράγραφο «Η διαφορετικότητα του Versus» που υπάρχει σε κάθε ταξίδι, για 

να βρείτε μερικά από τα στοιχεία που κάνουν το κάθε πρόγραμμα ξεχωριστό. Ενάντια στο πνεύμα των 

περικοπών των ημερών, το Versus προσφέρει πλουσιοπάροχα προγράμματα, δίνοντας έμφαση σε 

ουσιαστικές εμπειρίες που θα συντροφεύουν τη ζωή σας. Δεν αρκούμαστε στο να χαράσσουμε 

γραμμές στον χάρτη, θέλουμε να τις διερευνούμε προσωπικά. Ταξιδεύουμε συνεχώς, ελέγχουμε μόνοι 

μας τα ξενοδοχεία και τις υπηρεσίες σε σημεία που δεν τα βάζει ο νους σας και δεν καταφεύγουμε στην 

εύκολη οδό αναζήτησης πληροφοριών αποκλειστικά και μόνο από το Ίντερνετ. Εντάσσουμε έτσι ό,τι 

πιο καινούργιο και ενδιαφέρον έχει ένας τόπος, διαμορφώνοντας μία από τις πιο εξειδικευμένες 



 

 
 

συλλογές ταξιδιών στον ευρωπαϊκό χώρο, μεγαλύτερη ακόμα και από διοργανωτές ταξιδιών μεγάλων 

πληθυσμιακά ευρωπαϊκών χωρών. Από τα λουλουδένια χαλιά του Καθολικού Πάσχα στη Γουατεμάλα 

μέχρι μια διανυκτέρευση κάτω από τα αστέρια στην Ιορδανία προσφέρουμε διαρκώς εμπειρίες ζωής 

που θα βρείτε μόνο στο Versus! 

Ολοκληρωμένο κόστος, πληρωτέο εδώ 

Όχι κρυμμένα κόστη, όχι υποχρεωτικές πληρωμές εκτός Ελλάδας ή Κύπρου (εκτός ελαχίστων 

αναγκαστικών εξαιρέσεων), όχι προαιρετικές εκδρομές και κενές ημέρες (εκτός από τις αναγκαστικές 

ελεύθερες ημέρες κατά την επίσκεψη πόλεων). Στην τελική τιμή περιλαμβάνονται φόροι, φιλοδωρήματα, 

και χρεώσεις αποσκευών (όπου υπάρχουν), φόροι ξενοδοχείων και πόλεων. Τίποτε από αυτά δεν 

πληρώνεται τοπικά. Χαλαρώστε και απολαύστε το ταξίδι σας.  

Οι πιο ανταγωνιστικές τιμές  

Πολεμάμε με πάθος για την πιο ανταγωνιστική τιμή. Αυτό το οφείλουμε στους ταξιδιώτες μας, λόγω της 

τεράστιας συμμετοχής τους στα ταξίδια μας, που γίνεται και η διαπραγματευτική μας δύναμη για τις 

αεροπορικές εταιρείες και τους τοπικούς προμηθευτές. Θα διαπιστώσετε ότι πολλές φορές οι τιμές μας 

για τα ίδια ταξίδια μειώνονται (πάντα με τις ποιοτικότερες υπηρεσίες). Εμείς δεν «κουτσουρεύουμε» τα 

προγράμματά μας προκειμένου να έχουμε καλύτερες τιμές, όπως προστάζει η «νέα μόδα». Επιλέξαμε 

τον άλλο δρόμο: πλουσιότερα προγράμματα και καλύτερες τιμές. Έτσι έχουμε συνηθίσει και έτσι 

πράττουμε. 

 Exploring The World Secret Treasures  

Οι ταξιδιώτες γνωρίζουν ότι στο Versus Travel θα βρουν πρωτοποριακά, σπάνια ταξίδια στους 

κρυμμένους θησαυρούς του πλανήτη μας, σε προορισμούς που πρώτη φορά πραγματοποιούνται, 

στα τελευταία σύνορα του κόσμου μας, σε πανάρχαιους πολιτισμούς, σε απομονωμένες φυλές, στα 

φυσικά θαύματα του πλανήτη μας αλλά και σε μυστήρια για τα οποία αξίζει να ταξιδέψουμε. Το Versus 

Travel έκανε προσιτό το εξωτικό ταξίδι στον Έλληνα ταξιδιώτη, αλλά παράλληλα καθιέρωσε το 

πολιτιστικό εξειδικευμένο ταξίδι στην Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη. 

Χαλαρώστε & απολαύστε το ταξίδι σας 

Είστε στα χέρια του μεγαλύτερου ταξιδιωτικού οργανισμού, που δεν αφήνει τίποτα στην τύχη του… 

20 χρόνια εμπειρίας, χιλιάδες ευχαριστημένοι ταξιδιώτες 

Πάθος για ποιότητα υπηρεσιών και σωστά οργανωμένα ταξίδια που δημιουργούν χιλιάδες 

ευχαριστημένους ταξιδιώτες. Δείτε τις εντυπώσεις των ταξιδιωτών στο σάιτ μας. 

Η μεγαλύτερη ταξιδιωτική παρέα, η ασφάλεια και το ανθρώπινο πρόσωπο του Versus Travel 

Οι ταξιδιώτες έχουν την ασφάλεια και τη φροντίδα του Versus, που θα μεριμνήσει για ό,τι απρόβλεπτο 

και αν συμβεί – κάτι που το έχει αποδείξει αμέτρητες φορές. Πάνω από όλα, όμως, οι ταξιδιώτες 

νιώθουν σε κάθε επαφή μαζί μας το ανθρώπινο πρόσωπο του Versus. Τίποτα εδώ δεν είναι στημένο, 

ούτε εμπορευματοποιημένο. Τα πάντα πηγάζουν από γνήσιο μεράκι και αληθινή κατάθεση ψυχής. Οι 

ταξιδιωτικοί μας σύμβουλοι, οι πιο έμπειροι και εξειδικευμένοι της ελληνικής αγοράς, είναι δίπλα σας, με 

έμπειρες προτάσεις σε κάθε απορία και ανάγκη σας.  

Πρώτοι με διαφορά – Υπηρεσίες με διεθνείς αναγνωρίσεις 

Το Versus Travel είναι με χειροπιαστά νούμερα ο πρώτος και με μεγάλη διαφορά tour operator της 

ελληνικής αγοράς. Αυτό πιστοποιούν οι βραβεύσεις και οι διακρίσεις μας από την Qatar Airways, την 

Iberia, τη Hatta, αλλά και από πρωτιές σε πολλές αεροπορικές εταιρείες, όπως στη Lufthansa, στη 

Swiss Airways, στην Air France, στην KLM, στην British Airways, στην Turkish Airlines, καθώς και από 

πολλούς τουριστικούς οργανισμούς διαφόρων χωρών, όπως του Περού, της Κίνας, της Ινδίας, του 

Βιετνάμ κ.ά. 



 

 
 

Ενημερωμένο σάιτ στο Ίντερνετ – Κρατήσεις online  

Αναπτύξαμε πρωτοποριακό, πλούσιο, ενημερωτικό σάιτ και σύστημα online κρατήσεων στο Ίντερνετ 

για κρατήσεις με επιπλέον έκπτωση 24 ώρες το 24ωρο.  

 Εξειδικευμένα τμήματα  
Το Versus Travel διαθέτει εξειδικευμένα τμήματα  

 για οργανωμένα και ατομικά ταξίδια σε όλο τον κόσμο (Ευρώπη, Ασία, Αφρική, Βόρεια και 

Νότια Αμερική, Αυστραλία - Ωκεανία, πολικές περιοχές),  

 για ταξίδια στη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή: το ιδιαίτερο τμήμα Mediterraneo Plus,  

 για ταξίδια στην Ελλάδα με τις καινοτόμες δημοφιλείς διαδρομές του Versus στη χώρα μας, 

 για κρουαζιέρες με τα πιο έμπειρα στελέχη της αγοράς,  

 για γαμήλια ταξίδια: το τμήμα Versus Romantic, 

 για εξερευνητικά ταξίδια και ειδικές αποστολές: το τμήμα Exploring the World, 

 για επαγγελματικά, εταιρικά ταξίδια κινήτρων, ταξίδια συλλόγων: το τμήμα Versus Business, 

 για «πολυτελή» ταξίδια: το τμήμα Versus Exclusive,  

 για θεματικά ταξίδια πολιτισμού, γεύσης αλλά και περιπέτειας.  

 

Από το πιο κοντινό και οικείο αιγαιοπελαγίτικο νησί έως την κρουαζιέρα στην Ανταρκτική η 

εταιρεία μας καλύπτει με επιτυχία όλο το φάσμα των τουριστικών υπηρεσιών.  

VERSUS TRAVEL 

Καλώς ήρθατε στον πλανήτη μας 

«Η ζωή είναι στιγμές…  

Για τις πιο ταξιδιάρικες από αυτές επιλέγετε το Versus Travel.  

Σας ευχαριστούμε! Εμείς θα συνεχίζουμε να ανοίγουμε δρόμους για εσάς, όπως σας αξίζει» 

Ευάγγελος Π. Κατσιμίχας  

 

 

 

 

Μαζί γνωρίζουμε τη γη, μαζί σχεδιάζουμε το ταξίδι! 


